

南京城市隧道每周6天24小时开放

长江隧道全天通行，扬子江隧道通行方式不变

新政发布

长江隧道 今天起24小时通行

11月17日，南京长江隧道有限公司发布消息称，为解决过江隧道夜间通行问题，18日起，长江隧道将试行24小时通行。

试行的通行方案为：长江隧道双向各封闭2股车道，保留1股车道通行，边管养作业边通行车辆。

19条城市隧道 后天起每周封闭一次

同日，南京市城建隧桥集团也召开新闻发布会，宣布从本月20日起，南京19条城市隧道将延长开通运营时间，由原来每天封闭一次，缩短为每周封闭一次。

据介绍，这19条隧道每周各封闭一次，时间是当天凌晨2:00~5:30；周五、周六所有隧道均24小时通行。除了这19条轮换封闭的隧道，南京还有中山门、卫岗、龙蟠路、湘江路等四条隧道是24小时开通的。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜

快报呼吁

隧道封闭救护车被拦 建议留条“应急通道”

通济门隧道、西安门隧道、玄武湖隧道、九华山隧道、模范马路隧道……南京城区，大大小小的隧道有10多条。但是，大部分隧道到了半夜，都会以“内部保洁或保养”的名义关闭。

隧道半夜关闭，除了给夜里回家的人带来不便之外，也曾挡住救护车的“生命通道”。

2014年6月26日，现代快报曾报道过这起事件：6月24日凌晨4时57分36秒，一辆救护车风驰电掣，从江北抵达南京长江隧道收费站口。可道口封闭维保，5点才能开启，道口前已有不少车辆排队等候。

看到救护车闪着灯，打着双跳，鸣笛呼啸而来，许多社会车辆纷纷让开，可收费员却没有打开道口。一些司机上前交涉仍无结果，直到5点整，道口才开启。

针对隧道半夜封闭的现象，现代快报也曾多次呼吁，建议隧道能为救护车等特种车辆，在半夜之后留下一条“生命通道”。



现代快报2014年6月26日的报道



制图 俞晓翔

几点疑问

1 隧道不封闭，如何维保

之前隧道半夜封闭，是为了维修保养，现在对隧道如何保养呢？

现代快报记者了解到，管理部门会采取边管养作业边通行的措施。隧道内保洁、常规检修工作正常进行。以长江隧道为例，到了半夜后，会双向各封闭2股车道，通行1股车道。为了确保安全，会严格限速，严禁超速、变道等行为。

需要提醒的是，在试行24小时通行期间，隧道内防护设施未完全到位，车辆须严格按照行车指示灯指示择道行驶，避开管养作业区域，确保交通安全和管养作业安全。

城区的这几条隧道也是如此，在轮流封闭期间，会对隧道进行正常维护。

南京城建隧桥集团设施管理中心负责人郭屹中坦言，隧道由每天封闭变成每周只封闭一天，给隧道保养带来了不小的挑战。目前，隧道日常性机械保洁利用交通低峰时段进行。如果遇到功能保障性、应急作业及大中修、技术改造等，会编制专项方案，报经交警部门审查通过，并提前公示后组织实施。

2 夜间飙车会不会增加

到了夜间，隧道里飙车现象是否会增加？

对此，郭屹中提醒广大驾驶员，这些隧道主线大多限速60公里/小时，匝道限速40公里/小时。隧道夜间开放后，飙车、超速现象可能会增多，为保障隧道安全运行，交警部门将对隧道实施区间测速管理。希望市民文明驾驶，在隧道内不要随意变道，严格遵守交通规则。

3 可通行车型有变化吗

现代快报记者了解到，试行24小时通行期间，长江隧道通行车型不变，黄牌货车、外地大客车，以及行人、非机动车、摩托车仍然禁行。

4 如何知道集中封闭时间

正式实施24小时通行后，上、下半年集中封闭管养前，隧道公司会提前发布公告，请车主关注南京市交通集团下属隧道公司官网及官方微信发布的消息。

提醒

扬子江隧道 通行方式不变

10月28日，南京长江大桥封闭后，机动车多选择从扬子江隧道和长江隧道两条过江隧道通过。记者了解到，目前，扬子江隧道的通行方式保持不变，即还是采取单双日交替封闭、交替通行的方式进行管养。

单日

凌晨1:00~5:00隧道北线(连接扬子江大道的隧道)封闭，隧道南线(连接定淮门大街的隧道)24小时通行。

凌晨1:00~5:00过江线路：从江南过江的车辆应由东向西从定淮门大街进入隧道定淮门线。从江北过江的车辆由西向东从江北进入隧道时应选择车行方向右侧、标牌指向“定淮门大街”“江东北路”的入口通行。

双日

凌晨1:00~5:00隧道南线(连接定淮门大街的隧道)封闭，隧道北线(连接扬子江大道的隧道)24小时通行。

凌晨1:00~5:00过江线路：从江南过江的车辆应由南向北从扬子江大道进入隧道扬子江线，或者由东向西从定淮门大街海德卫城附近、车行方向右侧的入口进入隧道扬子江线。从江北过江的车辆由西向东从江北进入时应选择车行方向左侧、标牌指向“扬子江大道”“下关大桥”的入口通行。

经隧道去江东北路 要提前变道

大桥封闭后，很多网友吐槽，从定淮门大街出发，想从扬子江隧道抄近路到江东北路，却因为没有提前向左变道，直接开到了江北。本想节省时间，结果浪费了时间。

对此，南京长江隧道有限公司相关负责人表示，之前，很多车友进了扬子江隧道入口后才向左变道加塞，结果引发多起事故，导致隧道入口拥堵，影响了其他过江车辆通行，继而引发定淮门大街由东向西方向车辆拥堵。

因此，为保证直行过江车辆和左转去往江东北路的车辆均有序通行，隧道公司根据交警部门意见，对直行和左转车道进行了分隔。

隧道公司提醒广大车主，由东向西经隧道定淮门线入口匝道开往江东北路时，一定要注意观察交通标志牌，过了定淮门大桥就要提前向左变道，一旦错过就只有开到江北了。



到江东北路要提前变道 资料图片